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Резюме. Рассматриваются проблемные вопросы бухгалтерского учета, возникающие при реорга­

низации путем преобразования частного унитарного предприятия с иностранными инвестициями 

в общество с ограниченной ответственностью. Исследуются вопросы передачи имущества, обяза­

тельств, собственного капитала реорганизуемого унитарного предприятия, а также формирования 

уставного фонда создаваемого хозяйственного общества. 
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Abstract" Considered are proЬ/ematic accounting issues arising from the restructuring Ьу means of 
transtorming private unitary enterprise into toreign investment limited liabllity сатрапу. We investigate 
the disposal of assets, liabllities, own equity of the reorganized unitary enterprise, and formation of the 
authorized capital of the estaЫished business entity. 

ВВЕДЕНИЕ. Как показывает практика, наименее урегулированными вопросами в сфере бухгалтер-
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ского учета являются вопросы, связанные с переходом имущественных и обязательственных прав 

в отношении имущества коммерческих организаций: при купле-продаже предприятия и его частей, 

при выходе участников из хозяйственного общества, при продаже ими своих долей в уставном фон­

де, при реорганизации и ликвидации предприятий. 

Рассмотрим некоторые из проблемных вопросов, возникших, в частности, при реорганизации част­

ного унитарного предприятия с иностранным капиталом (ИП) в общество с ограниченной ответ­

ственностью. При этом исследование проведем применительно к следующей практической ситуа­

ции. 

В 2001 году было создано иностранное частное производственное унитарное предприятие, в устав­
ный фонд которого был внесен ввезенный из иностранного государства вклад в неденежной форме 
(деревообрабатывающий станок), прошедший экспертизу достоверности оценки его стоимости в 
долларах США. 

В ноябре 2011 г. в результате реорганизации ИП путем преобразования было создано иностранное 
общество с ограниченной ответственностью (ИООО). 

Участниками ИООО стали учредитель ИП и два иностранных гражданина. 

При формировании уставного фонда ИООО учредителем ИП использован его вклад в неденежной 

форме (деревообрабатывающий станок), принятый на баланс ИООО в соответствии с передаточ­
ным актом. 

1) Необходимо ли было проводить в 201 О году повторно экспертизу достоверности оценки стоимо­
сти неденежного вклада, ранее вносившегося в уставный фонд ИП? 

2) Каковы особенности формирования уставного фонда ИООО за счет средств ИП? 
3) Как правильно пересчитать уставный фонд ИООО в белорусские рубли и определить курсовую 
разницу по неденежному вкладу ИП? 

4) Как следовало отразить в бухгалтерском учете передачу активов и пассивов ИП создаваемому в 
результате реорганизации ИООО? 

ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ. Для ответа на поставленные выше вопросы проанализируем действующие 

нормативные правовые акты, имеющие отношение к рассматриваемой проблематике. 

1. Экспертиза достоверности оценки стоимости неденежного вклада, ранее вносившегося 
в уставный фонд ИП 

В соответствии со ст. 90 Инвестиционного кодекса (далее - ИК) «Реорганизация коммерческой ор­

ганизации с иностранными инвестициями осуществляется по решению ее учредителей (участников), 

собственника имущества либо органа, уполномоченного на то уставом (учредительным договором 

для коммерческой организации, действующей только на основании учредительного договора) этой 

организации, в соответствии с законодательством Республики Беларусь» [1]. 
Согласно п. 5 ст. 54 Гражданского кодекса Республики Беларусь (далее - ГК) «при преобразовании 

юридического лица одного вида в юридическое лицо другого вида (изменение организационно­

правовой формы) к вновь возникшему юридическому лицу переходят права и обязанности реор­
ганизованного юридического лица в соответствии с передаточным актом, за исключением прав и 

обязанностей, которые не могут принадлежать возникшему юридическому лицу» [2]. 
При этом передаточный акт, утверждаемый собственником имущества, в соответствии со ст. 55 
ГК должен «содержать положения о правопреемстве по всем обязательствам реорганизованного 

юридического лица в отношении всех его кредиторов и должников, включая и обязательства, оспа­

риваемые сторонами». 

Особо подчеркнем, что при реорганизации путем преобразования создаваемому предприятию по 

передаточному акту передаются не только активы реорганизуемого предприятия, но и обязатель­
ства этого предприятия, а также его собственные источники (собственный капитал), в том числе 

уставный фонд. 

В соответствии со ст. 88 ИК «неденежный вклад иностранного инвестора должен быть ввезен из 
иностранного государства либо приобретен в Республике Беларусь за иностранную валюту или 

официальную денежную единицу Республики Беларусь, если они получены в виде причитающей­
ся инвестору прибыли от деятельности созданной с его участием коммерческой организации с 

иностранными инвестициями, от иной разрешенной деятельности либо путем обмена иностранной 

валюты в банках Республики Беларусь. Неденежные вклады оцениваются на дату их принятия на 

баланс коммерческой организации с иностранными инвестициями» . 
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